

# EGYEDÜLÁLLÓ KÉPZÉSEK AZ NKE-N

*A tavalyi év egyik nagy eredménye, hogy ősszel a koronavírus-járvány ellenére is elindulhatott az NKE több új képzési programja. A Nemzetek Európája Karrierprogram az Igazságügyi Minisztériummal, a Diplomataképző Program pedig a Külgazdasági és Külügyminisztériummal együttműködésben valósul meg. Idén februárban pedig elrajtolt a Ludovika Collegium, amely egy egyedülálló tehetséggondozó program Magyarországon.*

Hazánk 2004-es uniós csatlakozása óta egyre nagyobb a magyar fiatalok érdeklődése a külföldi közszolgálati munkavállalás iránt is. Az Európai Unió intézményeibe azonban nem olyan könnyű bekerülni, hiszen ehhez a kiemelkedő képességek és adottságok mellett egy nagyon szigorú követelményeket állító versenyvizsgát is eredményesen kell abszolválni. Magyarország uniós összehasonlításban kevés tisztviselőt mondhat magáénak az EU-ban, így érthető a törekvés, hogy állami-kormányzati szinten is segítsék ezt a folyamatot. Ennek egyik jó eszköze lehet a Nemzetek Európája Karrierprogram, amely a Nemzeti Közszolgálati Egyetemen valósul meg, partneri

együttműködésben az Igazságügyi Minisztériummal. Az első évfolyam ősszel indult, ötven fő részvételével. Köztük van Cseke Bence is, aki jó döntésnek tartja, hogy jelentkezett a programra. Akkori elhatározásában a nemzetközi érdeklődése mellett az is szerepet játszott, hogy elkötelezett, komoly szakmai tudással és tapasztalatokkal rendelkező oktatóktól tanulhat a hat hónapos programban. Szerinte hazánk eddigi uniós tagságának fő tapasztalata, hogy sok minden múlik az európai intézményekben végzett nemzeti érdekképviseletünktől. „Elemi érdekünk, hogy ebben a pozícióinkat megerősítsük, ehhez pedig nagyon jó felkészítést kínál a karrierprogram



– hangsúlyozza lapunknak Cseke Bence. A képzésben több modul is van, amely lefedi az Európai Unió történetének és működésének legfontosabb aspektusait, így szó van a jogi és a gazdasági vonatkozásokról is, de az aktualitások és az érdekérvényesítés módszerei még hangsúlyosabb szerepet kapnak. A képzésben részt vevő Bence lapunknak elmondta, hogy most érnek el a program záró részéhez, amelyben a versenyvizsgára való felkészülés mellett egy komplex záróvizsgát is sikeresen teljesíteniük kell a tanúsítvány megszerzéséhez. Az Antall József volt kormányfő nevét felvevő első évfolyam tagja szerint az EU intézményrendszerében történő munkavégzés a többes identitás kihívása elé állítja a munkavállalót. „Az európai projekt előrelendítése mellett mindenki erősen lobbizik a saját nemzeti érdekeiért is. Ezért is nagyon fontos, hogy ebben a versenyben minél kompetensebb szakemberekkel vegyünk részt” – fogalmazott a résztvevő.

Hasonlóan látja a képzés célját és jelentőségét Győri Enikő EU-parlamentári képviselő, aki oktatóként vesz részt a karrierprogramban. A volt nagykövet lapunknak elmondta, hogy az elméleti ismeretek átadása mellett próbálnak minél gyakorlatorientáltabb képzést nyújtani. Bár most a járvány miatt a személyes találkozások nem oldhatók meg, a digitális oktatás minden lehetséges eszközt felhasználják az órák során. Legutóbb például az Európai Parlament döntéshozatali mechanizmusát modellezték az online térben. Győri Enikő lapunknak beszélt az Európai Unió versenyvizsgájáról, az úgynevezett EPSO-ról. Szerinte ez egy kifejezetten nehéz megmérettetés, amely a 27 tagországból érkező pályázók közül szelektál, és a jelentkezők jelentős része nem is jár sikerrel. „A jelentkezőnek teljes mértékben tisztában kell lennie az unió működésével, át kell látnia a különböző szakpolitikákat, a jogalkotás menetét. Emellett európai műveltséggel is kell rendelkeznie és nem utolsósorban a vizsga menedzselésében

is ügyesnek kell lennie” – hangsúlyozta a szakember. Győri Enikő úgy gondolja, nem elég a jól megalapozott tudás, a műveltség, gyors problémamegoldó készségre is szükség van, a karrierprogramban ezt is fejlesztik.

A Nemzetek Európája Karrierprogramhoz hasonlóan a Diplomataképző Programban is nagy hangsúlyt kap a nemzeti érdekek hatékony érvényesítése. Ez nem is esoda, hiszen diplomataink hazánkat képviselik a nagyvilágban, így fontos, hogy minél felkészültebbek legyenek a hazai viszonyokból is. A Nemzeti Közsolgálati Egyetem és a Külgazdasági és Külügyminisztérium közös képzési programja két felévből áll. Az elsőben elsősorban elméleti ismereteket szerezhettek a hallgatók, akik információkat kaphattak például a diplomácia történetéről, a nemzetpolitika alapjairól, de jogi és gazdasági vonatkozásokról is szó volt a kurzuson, amely az idegen nyelvi készségek fejlesztésére is nagy hangsúlyt helyez. „November közepéig felsőfokú angol diplomáciai szaknyelvet tanultunk, ezután pedig egy új idegen nyelvel kezdtünk megismerkedni” – fogalmazott lapunknak Pál-Pál Előd hallgató, aki tanulmányai mellett tolmácsként és műsorvezetőként is dolgozik. Szerinte a diplomáciában elengedhetetlen a többnyelvűség, ugyanakkor legalább olyan fontos a szakmai felkészültség és a nemzeti érdekek hatékony képviselete. Mindezek alapjait jól el lehet

sajátítani a Diplomataképző Programban. Hasonlóan látja a képzés jelentőségét Kántor Zoltán oktató, aki az egyik kiemelt tantárgyat, a nemzetpolitikai ismereteket tanítja a kurzuson. A Nemzetpolitikai Kutatóintézet igazgatója a *Bonum Publicum*nak elmondta: a 40 órányi ismeretátadás során a hallgatók információkat kaphattak például arról, hogy mi jellemző a szomszédos országok kisebbségi politikájára, de oktatási és nyelvhasználati kérdésekről is szó volt. „Fontos hogy a leendő diplomaták ismerjék a magyar nemzetpolitika történetét, az elmúlt száz év, de különösen az utóbbi tíz év történéseit. Hangsúlyos a nemzetközi példák ismerete is, hogy adott esetben érvelni tudjanak, például az autonómia mellett is” – tette hozzá a szakember. Pál-Pál Előd szerint bár már eddig is sokat tanultak a szakmából, hosszú út áll még előttük, amíg ők is aktív diplomaták lehetnek. A képzés a nyár végéig tart, addig a Külgazdasági és Külügyminisztériumban végzik a szakmai gyakorlatukat. A következő hónapokban valószínűleg mindenkiben letisztul, hogy milyen szakterületen szeretne dolgozni a jövőben, és mire lehet képes hosszú távon. „Aki elkezdte ezt a programot, annak a legfontosabb prioritása, hogy a nemzeti érdekeit képviselje, hogy jó magyarként a nagyvilágban barátokat szerezzen hazánknak, és hallassa a hangunkat szerte a világban” – fogalmazott a képzés hallgatója.

Ingyenes lakhatást, kiemelt ösztöndíjat és személyre szabott képzést nyújt a februárban indult Ludovika Collegium hallgatói tehetséggondozó program, amelynek célja, hogy a világról felelősen gondolkodó, stratégiai szemléletű, a közérdeket szem előtt tartó szakembereket képezzenek. A programba való jelentkezés négy szakaszból állt, az első évfolyamba összesen 140-en jelentkeztek. A sikeresen felvételizők mintegy 40 százaléka NKE-s hallgató, a többiek más budapesti felsőoktatási intézményekből érkeztek. „A pályázóknak először egy esszével kellett jelentkezniük, majd motivációs videót kellett készíteniük. Ezt követte az úgynevezett Assessment Center eljárás, amely során a felvételizők kompetenciáit mértük csapatmunkákon keresztül. Végül egy angol nyelvi kompetenciafelméréssel egybekötött motivációs beszélgetés zárta a felvételi eljárást” – mondta el lapunknak Kovács Éva programigazgató-helyettes. A szakembertől megtudtuk, hogy a februárban online módon indult program első felében a karrierkijelölésen lesz a hangsúly, azaz azt határozzák meg közösen, hogy melyik szakterület a legtesthezállobb a hallgatóknak. „A programban felmérjük, hogy milyen típusú munkakör illik leginkább a hallgatók személyiségéhez, milyen pozícióban tudnának elsősorban hozzájárulni egy szervezet sikeréhez. A személyre szabott karriertervezés másik dimenziója a hallgató szakterületi érdeklődése. A program szerteágazó, így szociális érzékenységgű emberek ugyanúgy megtalálhatják a karriercéljukat, mint akik például a külügyek vagy az informatika iránt érdeklődnek” – fogalmazott Kovács Éva. A szakember hozzátette, hogy három tematikus kurzuson vehetnek majd részt a hallgatók, így szó lesz például a döntésméleti retorikáról, a magyar eszmetörténeti és globális világpolitikai trendekről, a konfliktuskezelésről, de a nyelvi készségek fejlesztése is fontos célja a programnak. A Ludovika Collegium következő, második évfolyama szeptemberben indulhat, erre várhatóan márciusban hirdetik meg a jelentkezést. ●

Szöveg: Szőőr Ádám

